

# GUADALGENIL

PALMA DEL RIO  
23 OCTUBRE 1962

II EPOCA - AÑO IV - N.º 135

TALLERES:

TIPOGRAFIA CATOLICA  
Teléf. 25097 - Córdoba  
DEPOSITO LEGAL: CO. 40-1959

REVISTA GRAFICA QUINCENAL-3 PTAS.

## SEGUNDA ETAPA



Dos años. Interminable sucesión de problemas. Larga lista de realizaciones. Duro afanar en pro de un pueblo. Entrega absoluta a la tarea encomendada. Dos años. Muchos días de incansable laborar de nuestro Alcalde y Jefe Local del Movimiento.

El próximo día 24 se cumple el segundo aniversario de la toma de posesión de Don Miguel Delgado Ruiz. En una población como la nuestra es inoportuno entonar el justo artículo que merece su gestión puesto que en cada esquina, en cada rincón palmeño hay profundas huellas de sus desvelos que hablan mucho más claro que nuestras torpes líneas. Nuestro Alcalde y Jefe Local del Movimiento,

hombre de recio y probado espíritu falangista, ha entregado generosamente todas sus energías, todos sus esfuerzos en servir a su patria chica, porque sabe muy bien que engrandeciendo los pueblos españoles, dignificándolos y elevándolos, es el camino más recto para conseguir esa España luminosa y amplia, esa España prometedoramente abierta a un porvenir risueño, a esa España magnífica con la

que soñaran tantos y tantos españoles que murieron con la canción en los labios y el corazón lleno de años a nuestra entrañable Piel de Toro.

El camarada Delgado Ruiz ha seguido recto su infatigable afanar con la fuerte personalidad necesaria en todo cargo público de responsabilidad, sin tener en cuenta intereses particulares, sin temer herir las eternas y frágiles susceptibilidades localistas, sin otra moti-

vación que el esplendor y prosperidad de Palma del Río.

Valgan estas sinceras líneas, breves y concisas, para reflejar en la revista local este segundo aniversario de fructífera labor del hombre que con tanto entusiasmo viene rigiendo los destinos de la ciudad. Sirvan también estas líneas para desearle en las sucesivas etapas de su trabajo, la misma efectividad que en las anteriores.

## ...y Tú, no estabas allí ▶

### Carta abierta a Don Manuel Lozano Sevilla

Me temo que haya Vd. sido blanco de las iras de la «hinchada» del Cordobés y como otro día con el Sr. Díaz-Cañabate, hayan cometido alguna grosería, siempre condenable.

En verdad que no nos explicamos la fobia cordobesista que algunos críticos, V. entre ellos, sostienen con el paisano. Bien es verdad que esa fobia le sirve de propaganda gratuita ya que hace que lo lleven de acá para allá, aunque en nuestro pueblo alimiente una verdadera batalla campal de palabras, entre «tirios y troyanos».

Ya sabemos que las «figuras singulares», son discutidas y que en toros, en todas las épocas existieron disputas, comparaciones y estacazos... Bombita, Machacó, el Guerra, Joselito, Belmonte, Manolete, Arruza, Luis Miguel, Ordoñez y El Cordobés, fueron figuras revolucionarias, cada cual a su manera, de las que hoy día se siguen discutiendo, sin que nosotros por el momento pretendamos hacer comparaciones; todos ellos fueron y son singulares y por tanto discutidos; unos por su arte, otros por su estilo, otros por su gracia y Otro por no saber torear. ¡Pero discutidos!

Volviendo a nuestro paisano, al que tanto y con tanta zaña critican los maestros de la crítica taurina, hay mucho que hablar. Una docena de señores respetables, a los que yo admiró, con mucha facilidad de palabra y medios de difusión tratan de convencer a toda España de que el Cordobés no sabe torear. Es lástima esta animosidad, máxime si como Vd. dice no lo vió torear más que una vez

en Coruña, afirmando en aquel entonces que había visto torear y triunfar al Cordobés, para decir hoy cuando le piden su opinión, lo contrario.

El gran D. José M.<sup>a</sup> Pemán dijo del Cordobés, lo de la vitamina, definición del gran hombre de letras que fue una sentencia y que se ha cumplido. El singular Belmonte, aconsejó a nuestro paisano que no admitiera lecciones; que no hiciera lo que hacían los demás, sino lo que le saliera del alma.

Si recorremos el mapa de España, Bilbao, Santander, Vitoria, Coruña, Cáceres, Sevilla, Cádiz, Córdoba, Granada, Málaga, Valencia, etc. etc. verá Vd. y con Vd. otros críticos, que no es posible ir contra la corriente. O esos críticos son linceos o los demás somos memos. No es posible sin saber, torear 109 novilladas, premiadas con tantas orejas y rabos aunque haya tenido que escuchar avisos e incluso ver volver los bichos vivos a los corrales, sino se tiene una personalidad, aunque sea discutida por una pequeña minoría de críticos, aunque para mí, los que son como Vd., merecen todos mis respetos.

Un amigo se lamentó ante el Cordobés de esta campaña. ¿Solo hablan mal de mí? preguntó el paisano. No, también hablan mal de Ordoñez. Pues entonces que sigan, fué la respuesta.

El gran K-hito ha pronunciado otra sentencia. «Mientras nosotros discutimos sin ponernos de acuerdo, el gana millones.» Sin saber torear... ¿como aprenda...?

PICAOR

Dice un refrán y es verdad, que el hombre es un animal de costumbres. Cada vez que me he acercado al Santuario de la Patrona, tengo la costumbre de hacerle una visita a la Santísima Virgen. Maquinalmente, sin pensar que estaba en nuestra Parroquia, llegué hasta allí y lógicamente no la encontré.

Pero aturdido y pensando en Ella, no me di cuenta de su ausencia y continué mi rezo, entablado más tarde conmigo mismo un breve coloquio. Yo la había visto en su camarín aún a sabiendas de que allí no estaba. Sin duda la fe, la ilusión, las ganas de verla, me hicieron reconocerla en su Capilla.

No estaba muy conforme y a mi regreso llegué hasta la Arciprestal, donde la encontré, no con el esplendor con que yo la esperaba, pero sí presidiendo el altar mayor; estaba sola, en penumbra y hasta por un momento me pareció no encontrarla allí... antes como ahora todo fue imaginativo.

Pero es la fe la que en todo creyente impera. En nuestras salidas de la ciudad, por el medio que sea, siempre al paso por el Santuario, imploramos misericordia de la Señora esté o no en su camarín.

Se acerca el invierno, y sin duda siguiendo la ya tradicional costumbre el último domingo de Octubre, volverá de nuevo a su Ermita, donde como siempre los domingos la visitaremos. Entonces será llegado el momento de las novenas con las promesas de ir descalzos, de llevar velas, etc. etc

Ahora, mientras dure su estancia entre nosotros estas novenas se hacen ininterrumpidamente tras la solemne, que como siempre abarrotó de fieles nuestra Parroquia Arciprestal.

Pero Ella, ni antes ni ahora nos dejará, y para que mejor recordemos su patronazgo, recorrerá a diario nuestras casas, en esa reproducción magnífica de la bendita imagen que en capilla volante nos visita, nos consuela y nos hace mantener patente nuestra fe ante la adversidad y ante la desgracia, aunque no la hagamos partícipes de nuestras alegrías y de nuestros gozos.

Como palmeños agradecidos, como hijos de esa bendita Madre estamos obligados en ese y en todos los días a visitarla, sin preocuparnos del bueno o del mal tiempo, y si no lo hacemos a diario por nuestras ocupaciones, al menos los domingos, aún robando tiempo a nuestras diversiones, tratemos de acercarnos al Santuario y postrarnos a los pies de la Madre, en la seguridad de haberle proporcionado una gran alegría, que Ella nos pagará intercediendo por nosotros en todos los instantes de la vida.

Al menos, este domingo 28, cuando de nuevo y hasta otro año regrese a su Capilla de Belén, procuremos congregarnos todos en torno a la Señora; despedámosla con todos los honores, ha sido nuestra huésped y sin duda no la hemos cortejado, con el afecto que a un pariente, ni que a un hermano o a un hijo ausente. No olvidemos que a Ella recurrimos en los momentos de peligro, y que tarde o temprano habrá de ser nuestra intercesora, antes de que hayamos de comparecer ante su Hijo amado.



Filius

## CARNET QUINCENAL

### BODA

En la Iglesia de Santa María Magdalena de Sevilla ha contraído matrimonio la distinguida señorita María del Carmen Sosa Avila, con nuestro querido compañero en estas páginas y Profesor Mercantil, Don Antonio Uceda López. Fueron apadrinados por Don Antonio Uceda Ruiz, padre del novio, y por la señorita Concepción Sosa Avila, hermana de la contrayente. Por reciente luto del novio la boda se celebró en la mayor intimidad. Los nuevos señores de Uceda marcharon a varias capitales españolas en viaje nupcial. Les deseamos interminable luna de miel.

### NACIMIENTOS

Días pasados ha dado a luz un hermoso niño la esposa de Don Vicente Navarro Lopera (de soltera Trini Nieto Cumplido). Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Han visto bendecido su hogar con un precioso niño los señores de Navarro Páez (Don Antonio), ella de soltera Mercedes López Aguilera. Nuestra más cordial enhorabuena.

### ENFERMOS

Se encuentra en franca convalecencia Don Antonio Muñoz Aguilera después de la intervención a que ha sido sometido en Sevilla.

También se encuentra completamente restablecido, tras una pequeña intervención quirúrgica, Don Fernando Tirado Ruiz.

### VIAJEROS

Después de pasar unos días en la capital de España, regresó a nuestra ciudad, el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento Don Eloy Delgado Viro.

Marchó a Alicante, tras pasar aquí una temporada, los señores de Estévez Bejarano (Don José), ella de soltera Adelina Ripoll, acompañados de sus hijos.

Tras pasar una temporada en Jaén con sus hermanos los señores de Martínez regresó a nuestra ciudad la simpática señorita Leocadia Chacón.

De Ubeda llegaron los señores de Bozal, ella de soltera Carmela Dugo Martínez, acompañados de su monísima hija para pasar unos días al lado de su padre.

Marchó a Madrid donde pasará una temporada la bellísima señorita Tila Rodríguez Ruiz, huéspedes de sus hermanos.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

Después de unos días de retiro espiritual regresaron a nuestra ciudad el Rvdo. Sr. Arcipreste Don Carlos Sánchez Centeno así como los presbíteros Don Virgilio Valles Pérez y Don Francisco Sánchez.

### ACCIDENTE

En su domicilio y afortunadamente sin mayores consecuencias ha sufrido una caída la respetable señora Doña Adolfinia Viro, viuda de Delgado.

### ESTUDIANTES

Iniciado el curso escolar han regresado a sus respectivos colegios los jóvenes siguientes:

A Sevilla Antonio Muñoz Martín, Fidel Corre-

dera Dugo, Luis Ramón Rosa Jerez, Francisco Reyes Roldán y Antonio Sánchez Molina.

A Utrera, Diego Molina Ruiz, Antonio Tirado López y Antonio Mellado Madueño.

A Dos Hermanas Miguel Delgado Reina.

A Córdoba Mariano Estévez Morales y José Manuel Ortiz Rodríguez.

A Osuna Manuel Ballesterero Rodríguez.

A Madrid Antonio José Delgado de Jesús, acompañado de su hermano Alfonso.

A Sevilla las monísimas señoritas Patro Dugo Ruiz y a Córdoba Maruja y Matilde Giménez Moreno.

Con brillantes notas ha terminado el bachiller superior la monísima señorita Rosita Rodríguez Pérez que ha marchado a Sevilla para ampliar estudios.

### ONOMASTICAS

Un poco sin rehacer nuestro fichero han quedado atrás algunas onomásticas que hoy con mucho gusto recordamos. En la festividad de nuestra señora del Pilar celebraron su fiesta las siguientes señoras: Higuera de Martínez Bravo, Ruiz de Mier de Moreno, Valle de Delgado, Rodríguez de Sánchez, López de Morales, Jerez de Guillén (en Madrid), Barea de Figueroa, Almenara (en Roma) y las señoritas Verges Alcantara, Estevez Bejarano, Rodríguez Velasco, Madueño Barrera, Higuera Viro.

También en este día celebraron su santo las señoras de González del Rey, de la Torre Ribaherrera, y la señorita Finita de la Torre Espejo. También Don Serafín Viñuales celebró su onomástica.

El día trece celebraron su fiesta nuestros queridos compañeros Don Eduardo del Castillo García y Don Eduardo del Castillo Niebla.

El pasado día quince, festividad de Santa Teresa de Jesús fue el santo de las señoras Callejón de Rodríguez, Sánchez Polo (Vda. de Caro), Uña de Dugo, Ortiz de Anaya (en Córdoba) y de las señoritas Palma Pérez, Moya Egea, Cano García (en Madrid) y López Arriba de Martínez.

El próximo día veintitrés celebrará su santo Don Germán Domínguez y el día 24 festividad de San Rafael celebrarán su fiesta Doña Rafaela de Rivas Villatoro en Casarabonelas, señorita Rafi Contrera Divison, y los señores González Domínguez, Cañero González, Ceballo Montero, Nieto Rodríguez, Reina Jiménez, Corredera Rodríguez, Pérez Escudero, Almenara Huerto, Higuera Manzano, Martínez Callejón, López Rodríguez, Rosa Velasco, Caamaño Doblas, Ruiz Baena, Peso Carmona, Delgado López, García Ruiz (en Sevilla) Ballesteros Carmona, Almenara González, Almenara Díaz, Rosa López, Calvo de León González (en Sevilla), López Velasco (en Jaén), Rodríguez Canto (en Guejar Sierra) así como nuestros estimados colaboradores señora Durán de Castellano y el Reverendo señor Flores Morante.

Asimismo el día 24 celebrarán su onomástica nuestros queridos compañeros Don Rafael Carrasco Torres y Don Rafael Carrasco Caamaño.

A todos enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

El próximo día 30 en Galicia celebrará su onomástica Doña Claudina Pérez González.



## Gloriosos caídos por Dios y por España

### ¡¡ PRESENTES !!

El próximo día 29, a las 9 de la mañana, se celebrará, en la Iglesia de San Sebastián, Solemne Funeral por el eterno descanso de sus almas. A tan piadoso acto queda invitado todo el vecindario y muy especialmente los militantes de F.E.T. y de la J.O.N.S.

El Consejo Local del Movimiento

#### Jefatura Local del Movimiento

El próximo día 29, con motivo de la conmemoración del Discurso Fundacional de la Falange y día de los Caídos, esta Jefatura celebrará, a las ocho y media de la noche, sesión extraordinaria del Consejo Local del Movimiento, en el que se dará lectura al texto del discurso pronunciado por José Antonio en el Teatro de la Comedia de Madrid, el día 29 de Octubre de 1933.

A este solemne acto quedan invitados todas las autoridades locales, afiliados a F.E.T. y de la J.O.N.S. y simpatizantes que así lo deseen.

*El Jefe Local del Movimiento*

MIGUEL DELGADO RUIZ

#### Jefatura Local del Movimiento

Habiendo sido fijada por la superioridad, el día 15 de Noviembre para la celebración de un solemne funeral por el alma de los Caídos de la provincia de Córdoba, en la Basílica de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, se invita a todos los familiares, militantes de F.E.T. y de la J.O.N.S. y público en general, a dicho acto.

Todas cuantas personas deseen asistir, deberán comunicarlo, así como la matrícula de los vehículos que utilicen, a esta Jefatura, con objeto de facilitarles el libre acceso a dicho recinto.

*El Jefe Local del Movimiento*

MIGUEL DELGADO RUIZ

# EL AZAR NO PUEDE FABRICARSE

Respondiendo a la llamada de la Redacción de esta simpática revista, cuyo esfuerzo de supervivencia sobrepasa todos los adjetivos con que pueda ponderarse, he echado mano a un tema de actualidad de los más pequeños de entre los que circulan en la Prensa diaria, por aquello de que es el que más errores puede admitir para el que escribe de memoria, en asunto de intrascendente apariencia y la inteligente sonrisa del lector puede tolerar.

Se ha celebrado en Madrid el IV Congreso Internacional de Loterías de Estado. ¿Cuánta importancia tendrá ese juego, rigurosamente de azar, para que un centenar de sesudos varones, representando a treinta países, le dediquen tantos desvelos?

TELEVISION

INTER  
PYA  
ZENIT

RAFAEL GONZALEZ

Exposición: Calvo Sotelo, 6

Palma del Río

Debe tenerla, pues la verdad es que todos los actos trascendentes del vivir son como una lotería y todos van epigramados con alusiones a este juego de azar. Hay infinidad de personas cuya vida se cuenta, por un accidente fortuito, involuntario, de puro azar, como un reflejo de lotería. Numerosos actos de la vida, cuya trascendencia colocan la voluntad del hombre en trance inhibitorio, por un fin de absoluta justicia en la realización, son resueltos por cara o cruz o por un acto de lotería. La necesidad de ser equitativo en una distribución deficitaria y el deseo de dar oportunidad al que nada tiene para que se incorpore al carro triunfal de los ricos, hicieron nacer la rueda de la Fortuna. La repetición de esos mismos hechos en todos los tiempos y latitudes, ha podido inducir a los hombres, en su afán de dar formalidad al azar que rodea la vida humana, a ingeniar procesos científicos de lotería, o diciéndolo de otra manera: ordenar el azar. Por la misma razón y para hacer captable ese premio a que toda persona se cree acreedora, los hombres han ingeniado los más inverosímiles procedimientos fabricadores de azar, desde la sencilla plegaria al santo de su devoción a la célula electrónica de nuestros días, pasando por la interpretación de los sueños a la más pura matemática.

¿Quién es el que, por muy optimista y halagüeña que le sonría la vida no considera que la suerte no le es favorable? Por el mismo efecto el mundo es un valle de lágrimas donde todos lloramos nuestra desgracia. Parece que nosotros los españoles tenemos como vinculado el juego de la lotería, por ser en los tiempos modernos la más vieja, aunque se ejerciera en los tiempos de Roma, pero es una pura apariencia, toda vez que en los pueblos más ricos y que se dicen ser los más cultivados de hoy, Estados Unidos e Inglaterra, que repudian nuestra forma de lotería, se gastan mucho más dinero en juegos de azar, buscando la fortuna por un golpe de suerte, que en ninguna otra parte del mundo. Los juegos que son inadmisibles para nosotros, van desde la máquina tragaperras a la bolsa, con apuestas sobre todo género de deportes, y los inquietos, los ansiosos en obtener esa fortuna fácil, en los Estados Unidos llegan a gastar en consultas de adivinos que les predigan si han de tener suerte o no, la equivalencia a 18 mil millones de pesetas todos los años. Más dinero que nosotros gastamos en lotería.

Sumas de esa naturaleza tienen necesariamente que hacer reflexionar a los matemáticos más imparciales y encaminarlos a buscar el equilibrio de ese azar por procedimientos puramente matemáticos, por ser ésta una ciencia infalible. Pero puestos a reflexionar sobre los procesos matemáticos, parece como si esta ciencia infalible estuviera también regida por puro azar. Por ejemplo, para todos los matemáticos constituyó una proeza el haber conseguido los 707 primeros decimales del valor de pi por el matemático Shanks después de treinta años de trabajo. Pero ahora al revisar esos números con una simple calculadora electrónica

resulta que sólo los primeros 520 decimales obtenidos son exactos, y para lo que Shanks invirtió 30 años la simple calculadora lo hizo en 43 segundos. Mas, realizada la misma operación con una máquina ultrarrápida el cálculo se haría hoy en menos de un segundo. Lo asombroso está en que al repasar esos números, la cifra 7 aparece con cierta rareza que sorprende. En efecto, su presencia parece como un desconcertante capricho, ya que sólo aparece la cifra 7 veintiseis veces en los 400 primeros decimales, lo que da lugar a pensar si, por el cálculo de probabilidades, cuya forma más sencilla es el cara o cruz, no se habrá de tomar la revancha; y, desde luego, se la toma, toda vez que entre los números 550 y 650 aparece esa intrigante cifra 19 veces. Luego es para preguntarse, como los matemáticos: En los decimales de pi, la cifra 7 ¿no estará repartida siguiendo los efectos de un puro azar?

Lo que lleva a la conclusión de que si, en la práctica, los matemáticos, astrónomos o físicos, jamás emplean más de 10 ó 12 decimales de pi, al obtener con las máquinas ultrarrápidas 10.000 ó 20.000 decimales de pi y ordenada la operación de la cifra 7, en la forma que ha quedado demostrado que aparece, tal consecuencia, ¿no sería para establecer unas tablas de azar?

Si los matemáticos llegan a establecer una tal conclusión, es para pensar que tal vez pueda fabricarse un procedimiento que llegue a determinar ese intrigante azar.

Pero ya he consumido el espacio permitido, por lo que tal probabilidad la dejaremos para examinarla en otro próximo artículo.

J. Quiñonero

La mejor información deportiva

**«Fuera de Juego»**

La más exacta información taurina

**«Fuera de Juego»**

Solicítelo al corresponsal local:

**Antonio Expósito**

RUIZ Y NAVARRO, 2



El incumplimiento del compromiso contraído un domingo o lo que es igual la incomparecencia del club sevillano, nos privó un domingo de partido, los desplazamientos de la afición a Córdoba y Sevilla para presenciar la alternativa de nuestro paisano Palmeño y los interesantes partidos de Primera División entre el Córdoba y el Betis, nos dejaron otro, solo a la escucha de Carroussel deportivo.

Este espacio queda hoy reducido a los comentarios en torno al campeonato Regional, que como todos los años llegó a su fecha sin que por causas ajenas a nuestra directiva, estemos encuadrados en ningún grupo. Según me ha informado el Presidente del Palma del Río C. de F. la falta de equipos de Córdoba nos hará entrar en competición juntos en el grupo sevillano. Nada hay en definitiva hasta el momento, aunque confiamos en que el Sr. Mazuecos secundado por los directivos, hará cuanto sea posible por que no quedemos a merced de los pocos atrayentes encuentros amistosos.

La liga en cada jornada adquiere mayor interés; el recién ascendido Córdoba se agiganta en cada encuentro. La reali-

dad ha venido a confirmar que el resultado frente al Valencia no fue pura casualidad; ya que en el partido de el Sevilla demostró su buena puesta a punto, confirmada en el extraordinario encuentro jugado frente al Atlético madrileño, en el que de haberle acompañado un poco la suerte se hubiera anotado en su casillero los dos puntos en litigio.

También el Sevilla realizó un buen encuentro frente al Osasuna con el que se repartió los puntos a costa de un negativo para los rojillos.

El Betis no acaba de conjuntarse y de esta manera y frente al Valladolid estuvo a punto de aumentar sus negativos a 4. La briosa reacción verdiblanca tras el segundo tanto castellano, hizo que los puntos se repartieran después de un buen partido en el que los del Valladolid dominaron un tiempo y los béticos otro.

El Málaga hizo cuanto pudo frente al Barcelona que con facilidad le goleó.

Una vez más hacemos votos por el triunfo de los colores de los equipos andaluces, todavía faltos de cohesión.

## Comentarios taurinos de actualidad local

La jornada ha sido de lo más movido en comentarios; cada cual auguraba el éxito de su «figura» para las alternativas de Palmeño y del Cordobés, convenidas en Sevilla y Córdoba, para el pasado día 12. La lluvia imprudente privó a los seguidores del uno y del otro del magnífico espectáculo.

En Ecija le fue ofrecido a Palmeño un homenaje como despedida de novillero que fue un éxito, ya que asistieron las autoridades y una representación de la Peña Palmeña de nuestra ciudad, haciendo uso de la palabra entre otros su presidente don Juan Antonio Moreno de Riva. Como recuerdo de esta fecha memorable, le fue entregado a Palmeño un magnífico reloj de oro.

Como antes decimos, fueron suspendidas en dicho día, las dos corridas; la de Palmeño por la mañana y la del Cordobés unos minutos antes de la hora señalada y aún después de estar las cuadrillas en la plaza, ante la lluvia torrencial que caía en aquellos momentos.

Al fin el dominico 14 Manuel García Palmeño, era invésigo matador de toros por Paquito Muñoz en presencia de Emilio Oliva, en la plaza sevillana de la Real Maestranza. Unas faenas memorables, más la del segundo toro, que la del primero, pese ha no haber obtenido apéndices en aquel, por haber desgraciado la gran faena a la hora de matar. Pero con orejas o sin ellas, el triunfo de Palmeño en la tarde de su alternativa ha sido completo, definiéndose como un auténtico matador de toros, conocedor perfecto de la lidia, aunque trocara en clamoroso un éxito, que ya se presentía apoteósico.

Celebramos el triunfo de nuestro paisano, al que, deseamos en la pró-

xima temporada redondee sus éxitos, para lo que le creemos, con personalidad bien ganada.

El Cordobés para su alternativa como para todo, también tiene su historia. Su presencia en el Coso de los Tejares la tarde del día 12, fue un éxito; una gran salva de aplausos, acogió su presencia momentos antes de ser suspendida la corrida de su doctorado. Toda clase de cábalas, han circulado en torno a la suspendida corrida; se habló de aplazamiento, de celebrarse en las plazas de Valencia o de Jaén, para en definitiva aplazarla indefinidamente, quizás, hasta la próxima temporada justamente en la plaza cordobesa. Como cordobeses y como palmeños, creemos que es el marco más apropiado, siquiera, en correspondencia a la asistencia que, a lo largo de su breve carrera, le prestó la afición de la capital y de su pueblo.

Para los que lejos de discusiones entre palmeñistas y renquistas se quieren llamar neutrales, ha surgido en nuestra ciudad un nuevo valor taurino, El Barquillero. Este valiente muchacho que aún está bastante verde en lides taurinas, da todo cuanto tiene, valor con un poquito de arte. En la plaza de la ciudad de las Torres, cortó las dos orejas y el ra-

pasa a la pág. 7

### FUERA DE JUEGO

La más completa información al mejor precio

Sale todos los lunes y se vende en Palma del Río

Manuel

Martín Carmona

MAQUINARIA AGRICOLA  
REPUESTOS PARA EL  
AUTOMOVIL

Castelar, 1 - Teléf. 30

PALMA DEL RIO

# Después de la alternativa de Palmeño

*Por creerlo de interés para la afición taurina palmeña, recogemos del colega cordobés «Fuera de Juego», la reseña que firma el crítico sevillano «Uno del 2».*

Los felices augurios se cumplieron. El simpático torero de Palma del Río, confirmó, ante la difícil afición de la Maestranza, que se encuentra plenamente capacitado para pasar, con todos los honores, a la categoría de Matador de Toros, pero no como por desgracia se da con harta frecuencia, para caer en un posterior olvido, tanto de la afición como de las Empresas, si no para mantenerse, en la nueva categoría, con un sitio de privilegio.

Su última actuación como novillero, en esta plaza de sus triunfos, tiene, necesariamente, que ser recordada, por todo buen aficionado que tuvo la suerte de presenciara, ya que en ella se paladeó un torero serio, eficaz y con empaque y, sobre todo, «lleno de verdad». ¡Qué felices momentos, aquellos en los que el novillo, en dos o tres ocasiones, se le «quedó parado» en medio de la suerte, y el diestro, sin descomponer la figura y sin enmienda de ninguna clase, aguantó impávido, «terminando» el lance con la mayor naturalidad!

Pero era necesario que, tanto bueno, tuviera su corroboración ante el TORO y esto es lo que

vio el público sevillano, —mas la gran cantidad de paisanos que siguió al diestro para presenciar su alternativa— que Palmeño, conservó su difícil serenidad, ante «Cebro» —toro de su alternativa—, un magnífico ejemplar con 580 kilos a los lomos y, que si bien salió un tanto corretón y embestia algo descompuesto, la decisión y eficacia del torero, lograron fijarlo, haciéndole llegar a la muleta en condiciones idóneas para que el nuevo matador le cortara la oreja.

Pero para el que estas líneas escribe, donde puede situarse el punto culminante de la triunfal actuación de Palmeño en el día de su alternativa, estuvo, en la salida del sexto de la corrida, un bonito toro —514 kilos— que hizo una espectacular salida, con mucho gas, y en el que, el torero, sin esperar a que se lo corrieran, lo tomó de largo y con prisas y, aguantando lo que el trance tiene en sí, consiguió tres verónicas y un bello remate, cortó sí, pero todo tan hermoso, formando un grupo tan bello y de plasticidad tan depurada, que cualquier torero de muchas campanillas y de gran fama de estilista consumado, suscribiría con verdadero orgullo.

Luego, la faena, que fue buena —muy buena— el toro también lo era y

no se dice esto en desdoro del torero, pues es de sobra conocido que los toros buenos son los que más ponen en evidencia, es decir «descubren» a los toreros. El triunfo, que pudo ser redondo, se estropeó con la espada. ¿Los imponderables?

No queremos cerrar este comentario, sin dar un sano consejo al nuevo matador: Su gran serenidad y valor, le hacen andar delante de los toros, con naturalidad tal, que parece como si los «despreciara». Este «perderle el respeto a los toros» puede resultarle fatal, pues si ya acusaba este defecto en su época de novillero, debe tener muy presente que, cuando ya tiene que enfrentarse con el «barbas» la cosa cambia mucho, pues el sentido de éste, le hace aprovechar el menor descuido por parte del torero.

## Comentarios taurinos de actualidad local

Viene de la página anterior bo de su novillo, entre clamores indescriptibles. Auguramos, si lleva una buena dirección, otra nueva figura de la novillería que dé nombre a nuestro pueblo. Deseamos al joven Barquillero muchos éxitos y que la suerte le acompañe.

También el día 12 debió actuar en la plaza de toros de Montoro, el joven caballista D. Alvaro Martínez Conradi. La novillada hubo de ser suspendida y celebrada el domingo día 15. El joven Martínez Conradi demostró sus excelentes dotes como caballista y como rejoneador, luciendo a su vez sus magníficas jacas, por él domadas. Como premio a su magnífica faena, le fue concedida la oreja del novillo, en medio de grandes ovaciones.

Nuestra más sincera felicitación al joven caballista.

PICAOR



Manolo Palmeño, después de dejar una gran estocada

## A nuestros lectores

Las circunstancias propias de todo cambio, nos han obligado a retrasar un poco este número de «Guadalgenil».

A la par que pedimos excusas por este involuntario incumplimiento, prometemos la mayor puntualidad en el futuro, una vez desaparecidas las causas originarias.

El próximo número de «Guadalgenil» saldrá el día uno de noviembre, para continuar haciéndolo los días UNO Y QUINCE DE CADA MES, con la puntualidad que siempre le ha caracterizado.

La Redacción

ELECTRO HARINERA DE PALMA DEL RÍO, S. A.

FABRICA DE HARINAS

Sistema "Bulher"

## Ultima hora

### ¡¡No es "na" lo del ojo!!

Nuestro paisano Manuel García «PALMEÑO» ha entrado con el principio que se merecía en su carrera de «mataor» de toros.

Ha comenzado formando el taco en Jaén y teniendo como oponentes nada más y nada menos que a Diego Puertas y Paco Camino. Tres orejas, rabo y salida a hombros, es el balance glorioso de su primera actuación tras, la alternativa. Exito grandioso maxime si tenemos en cuenta que su lote fue el peor y que sus oponentes, figuras mas curtidas que él, consiguieron trofeos muy inferiores, cosa que demuestra la justeza del premio.

Como hijos de Palma del Río, nos alegramos sinceramente del triunfo de un paisano mientras lanzamos a rumbo perdido un alborozado, y castizo, ¡¡no es «na» lo del ojo!!

## Tijeretazos

### Píldoras de jalea real

El pobre hombre harto ya del agente de seguro que intenta hacerle uno de vida:

—¡Pero hombre si esto no es negocio para la compañía, si tengo una piedra en el hígado y otra en el riñón!

—Nada hombre, pues entonces le hago un seguro contra el pedrisco.

Un explorador se hace novio de una joven negra. Galante le dice:

—Puedo ofrecerle mi brazo

—Muchas gracias —contesta ella— ya he comido

El catedrático «con las de veri» pregunta:

—¿Sabe la fórmula de la cuadratura del círculo?

—La sabía pero se me ha olvidado.

—Qué lástima, hubiera sido la primera persona en el mundo que la supiera.

Con gran solemnidad saca la dueña de la casa una polvorienta botella.

—Vamos a ver qué les parece este vino antiquísimo.

—Verdaderamente magnífico —dice el huésped— pero no va bien bebido así.

—¿Que no tiene la temperatura adecuada?

—No señora, que le falta la ensalada porque esto es vinagre puro.

El pelmazo está colocando un rollazo imponente. La víctima le suplica:

—¿No podría acortar algo su relato?. Salgo de viaje la próxima semana...

## CORTOMETRAJE PUBLICITARIO

### Fotograbados **CASARES**

LINEA - DIRECTO - COLOR

Plaza de Colón, 32 dp. - CORDOBA - Teléfono núm. 5863

## Rafael Caamaño Doblas

= Electricidad del Automóvil =

Rebobinados de motores  
Dínamos y motores de arranque  
Banco de pruebas

ECIJA, 32

PALMA DEL RIO

## Triviño

Electricidad

INSTALACIONES EN ALTA Y BAJA TENSION

Isaac Peral, 7

CORDOBA

Teléfono 27836

Reportajes gráficos

Studio Fotográfico  
**CORDOBA**

G. Mola, 1

PALMA